

“০১ জুলাই ২০১৭ হতে ৩১ মে ২০১৮ পর্যন্ত উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনা বাস্তবায়ন”

দাগনভূঞা, ফেনী।

ই-গভর্নেন্স/ইনোভেশন বিষয়ে গৃহীত কার্যক্রম :

ক্র.নং	বিষয়	প্রস্তাবিত বিষয় (গৃহীতব্য কাজের নাম)	বাস্তবায়ন		অদ্যাবধি গৃহীত ব্যবস্থা	মন্তব্য
			৪	৫		
১	নিজ অফিসের সেবা সহজীকরণ অথবা সেবায় ইনোভেশন	৩ (ক) সকল অফিস সহকারীর কক্ষের কর্মপরিবেশ উন্নতকরণ এবং প্রত্যেকের জন্য পৃথক কম্পিউটার, প্রিন্টার ও স্ক্যানারের ব্যবস্থা গ্রহণ করা হয়েছে। (খ) উপজেলা ফ্রন্ট ডেস্ক স্থাপন ও ইউনিয়ন ডিজিটাল সেন্টার এর সাথে লিংকের মাধ্যমে জনগণের সেবা প্রাপ্তি সহজীকরণ করা হয়েছে। (গ) হেল্প ডেস্ক স্থাপন করা হয়েছে।	১ জুলাই	৩১ ডিসেম্বর	৬ ০১ মার্চ ২০১৭ থেকে শুরু হয়ে উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়ের প্রত্যেক অফিস সহকারীগণের জন্য পৃথক কম্পিউটার, প্রিন্টার এবং স্ক্যানারের ব্যবস্থা করা হয়েছে। অফিসের কর্মপরিবেশ উন্নতকরণের ফলে কাজের দীর্ঘসূত্রতা হাস, কর্মকর্তার সাথে	৭ কার্যক্রম সম্পন্ন করা হয়েছে ও নিয়মিত মনিটরিং করা হচ্ছে।
২	ই-সেবা ও ই-ফাইলিং কার্যক্রম	(ক) উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়ে এটুআই প্রোগ্রামের সহযোগিতায় ই-ফাইলিং সিস্টেম গতিশীলকরণ করা হয়েছে। (খ) উপজেলা পর্যায়ের সকল দপ্তরে ই-ফাইলিং সিস্টেম চালুকরণ করা হয়েছে।	জুলাই/১৭	জুন/১৮	এ কার্যালয়ের সকল চিঠিপত্র ই-ফাইলের মাধ্যমে উপস্থাপন ও নিষ্পত্তি করা হচ্ছে।	কার্যক্রম চলমান রয়েছে। ইতোমধ্যে উপজেলা শিক্ষা অফিস, উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিস ও উপজেলা সমাজসেবা অফিসে ই-নথি চালু করা হয়েছে।
৩	আইডিয়া ম্যানেজমেন্ট ও স্কেল আপ	(ক) অনলাইনে ইনোভেশন আইডিয়া প্রদান করার জন্য Daganbhuiyan Innovation Circle নামক ফেইসবুক পেজে অনুরোধ জানানো	১ জানুয়ারি	৩১ ডিসেম্বর	Daganbhuiyan Innovation Circle ফেইসবুক পেইজে অনলাইনে ইনোভেশন আইডিয়া প্রদান করার জন্য উপজেলার সকল দপ্তরে এ কার্যালয় থেকে পত্র প্রেরণ করা হয়েছে। সকল দপ্তরের কর্মকর্তাগণ বিভিন্ন আইডিয়া নিয়মিত Share করছেন	কার্যক্রম চলমান রয়েছে
		(খ) প্রতিমাসের ইনোভেশন টিমের সভায় আইডিয়া বক্স এবং অনলাইনে প্রাপ্ত আইডিয়া সমূহ যাচাই ও বাছাই করা	প্রতিমাসের দ্বিতীয় সপ্তাহের বৃহস্পতিবার	প্রতিমাসের দ্বিতীয় সপ্তাহের বৃহস্পতিবার	প্রতিমাসের ইনোভেশন টিমের সভায় প্রাপ্ত আইডিয়াগুলো যাচাই-বাছাই করা হচ্ছে এবং এটুআই কর্তৃক পরিচালিত Idea Bank এ আইডিয়াগুলো রাখার পরামর্শ/প্রশিক্ষণ প্রদান করা হয়েছে।	কার্যক্রম চলমান রয়েছে
		(গ) প্রতিমাসে বাছাই করে প্রাপ্ত আইডিয়াসমূহ বাস্তবায়ন করার প্রয়োজনীয় অনুমোদন গ্রহণ ও বাস্তবায়ন	পরবর্তী মাসের ৭ তারিখ	পরবর্তী মাসের ৭ তারিখ	প্রতিমাসে প্রাপ্ত আইডিয়াগুলো বাছাই করে বাস্তবায়নের উদ্যোগ গ্রহণ করা হয়েছে	কার্যক্রম চলমান রয়েছে
৪	অন্যান্য অফিসের ইনোভেশন কার্যক্রম তদারকি	এ উপজেলার সকল দপ্তর ও ইনোভেশন টিমকে সক্রিয় করা এবং প্রতিমাসের ইনোভেশন টিমের সভা নিশ্চিত করা	১ নভেম্বর	২৮ ফেব্রুয়ারি	এ উপজেলার সকল দপ্তর ও ইনোভেশন টিমসমূহ সক্রিয় করা হয়েছে, প্রতিমাসে উপজেলা ইনোভেশন টিমের সভা অনুষ্ঠিত হচ্ছে এবং সভার কার্যবিবরণী জেলা প্রশাসকের কার্যালয়ে প্রেরণ করা হচ্ছে। ইউনিয়ন ইনোভেশন টিমের সভা নিশ্চিত করার জন্য তাগিদ দেয়া হচ্ছে এবং তদারকি করা হচ্ছে।	কার্যক্রম চলমান রয়েছে
		বার্ষিক কর্মপরিকল্পনা প্রণয়ন নিশ্চিত করা, কর্মপরিকল্পনা পর্যালোচনা করা এবং প্রয়োজনীয় পরামর্শ প্রদান করা	১ মে	৩০ জুন		কার্যক্রম চলমান রয়েছে

৫.	সোশ্যাল মিডিয়ার ব্যবহার	ক) উপজেলা প্রশাসনের Facebook ID (uno daganbhuiyan feni) এর মাধ্যমে সামাজিক সমস্যা দূরীকরণে অভিযোগ গ্রহণের কার্যক্রম আরো ফলপ্রসূকরণ। এছাড়াও ফেসবুক লাইভের মাধ্যমে অভিযোগ গ্রহণ।	জুলাই/১৭	জুন/১৮	ফেইসবুক পেইজের মাধ্যমে বিভিন্ন ধরনের নাগরিক আবেদন ও সমস্যার বিষয়ে তাৎক্ষণিক সমাধান দেওয়া সম্ভব যা সেবা প্রদান কার্যক্রমকে গতিশীল করবে এবং নাগরিকগণ বিনা ভোগান্তিতে সরকারি সেবা পাবে। উপজেলা প্রশাসন, দাগনভূঞা'র নিম্নলিখিত তিনটি ফেইসবুক পেইজ এবং আইডি চালু রয়েছে। <ul style="list-style-type: none"> • uno daganbhuiyan feni • উপজেলা প্রশাসন, দাগনভূঞা, ফেনী • Daganbhuiyan Innovation Circle সোশ্যাল মিডিয়ার অভিনব ব্যবহারের মাধ্যমে সুবিধাবঞ্চিত শিক্ষার্থীদের আর্থিক সহায়তা প্রদান করা হয়েছে। এ পর্যন্ত ১৫৬ জন দরিদ্র মেধাবী শিক্ষার্থীদের আর্থিক সহায়তা প্রদান করা হয়েছে।	কার্যক্রম চলমান রয়েছে
		খ) ইউনিয়ন ডিজিটাল সেন্টারে উপস্থিত জনসাধারণের সাথে Skype এর মাধ্যমে বিষয়ভিত্তিক মতবিনিময় (অন্যন ১০ টি)	জুলাই/১৭	জুন/১৮	ইয়াকুবপুর ইউনিয়ন ডিজিটাল সেন্টার থেকে Skype এর মাধ্যমে ০২ টি গণশুনানী আয়োজন হয়েছে।	কার্যক্রম চলমান রয়েছে
		গ) Video Conferencing এর মাধ্যমে গণশুনানী	জুলাই/১৭	জুন/১৮	ইতোমধ্যে ভিডিও কনফারেন্সিং এর মাধ্যমে বিভিন্ন ইউনিয়নে গণশুনানী আয়োজন করা হয়েছে।	কার্যক্রম চলমান রয়েছে
৬.	রাস্তার কোডিং সিস্টেম চালু	সরকারের বিভিন্ন উন্নয়ন প্রকল্প হতে উপজেলার রাস্তাঘাট পাকাকরণ, মেরামত, মাটি ভরাত ও সংস্কারে ওভারলেপিং না হয় সে লক্ষ্যে রাস্তাসমূহের কোডিং সিস্টেম চালুকরণ।	জুলাই/১৭	জুন/১৮	উপজেলা পরিষদের প্রকল্প গ্রহণের সিদ্ধান্ত গ্রহণ ও বাছাই দ্রুততর করার লক্ষ্যে কার্যক্রম হাতে নেয়া হয়েছে।	কার্যক্রম চলমান রয়েছে
৭.	ই-কল সেন্টার স্থাপন	উপজেলার সর্বস্তরের জনসাধারণের বিভিন্ন সমস্যা তাৎক্ষণিক সমাধানের লক্ষ্যে ই-কল সেন্টার স্থাপনের উদ্যোগ গ্রহণ	জুলাই/১৭	জুন/১৮	জনগুরুত্বপূর্ণ সমস্যা সমাধানে এ কার্যক্রম গৃহীত হয়েছে।	কার্যক্রম চলমান রয়েছে
৮.	ইউনিয়ন পরিষদ ডিজিটাইজেশন	দাগনভূঞা উপজেলার ইউনিয়ন পরিষদের সকল কার্যক্রম ডিজিটাইজেশনের উদ্যোগ গ্রহণ।	জুলাই/১৭	জুন/১৮	ইউনিয়ন পরিষদের সেবার মান বৃদ্ধি পেয়েছে এবং জনগণ প্রত্যাশিত সেবা পাচ্ছে।	কার্যক্রম চলমান রয়েছে
৯.	শিক্ষার মান উন্নয়ন	শিক্ষার মান উন্নয়নে নিয়মিতভাবে শিক্ষার্থীদের সৃজনশীলতা বৃদ্ধির লক্ষ্যে গণিত, ইংরেজি ও বিজ্ঞান অলিম্পিয়াড এবং বিতর্ক ও কুইজ প্রতিযোগিতা পরিচালনা করার উদ্যোগ গ্রহণ।	জুলাই/১৭	জুন/১৮	শিক্ষার্থীদের মাঝে পাঠ্যপুস্তকের উপর দক্ষতা বৃদ্ধির পাশাপাশি সৃজনশীলতা বিকাশে এ কার্যক্রম ব্যাপকভাবে সাড়া দিচ্ছে।	কার্যক্রম চলমান রয়েছে